

## \*ST九龙股东纠纷案宣判 海航置业一审败诉

\*ST九龙(600555)今日公告,公司收到股东海航置业控股(集团)有限公司转发的《民事判决书》。海航置业、大新华实业、海航集团在与平湖九龙山海湾度假城休闲服务有限公司的股权转让款支付纠纷一案中一审败诉。

根据判决结果,海航置业应于判决生效之日起10日内支付平湖九龙山股权转让款3.5亿元、违约金500万元;大新华实业应于本判决生效之日起10日内支付平湖九龙山股权转让款1.85亿元、违约金500万元。

根据判决,海航置业和大新华实业都需以迟付款项或未付款项为基数按照迟延履行期间每日万分之四支付滞纳金,并对上述支付义务相互承担连带清偿责任。而海航集团对海航置业、大新华实业上述第一、二项义务承担连带清偿责任。

公告称,本诉案件受理费、财产保全费和反诉案件受理费,总计约340万,将均由海航置业、大新华实业、海航集团共同负担。同时,法院驳回了海航置业、大新华实业、海航集团的反诉请求。

\*ST九龙公司董事会认为,本案一审判决的内容系公司股东之间的债权债务纠纷,与公司股东权利无关。(翁健)

## 万华化学:每走一步 都是为了规避风险

近日,上海证券交易所举办的“我是股东——中小投资者走进万华化学”活动在宁波万华工业园举行。40多位投资者在万华化学(600309)董秘寇光武的带领下,参观了宁波万华工业园生产厂区。

厂区整洁、清新,没有任何异味,非常好。”参观结束后,投资者这样评价公司的现场管理。目前,宁波工业园是万华化学最重要的生产基地,该工业园是全球规模最大、产业链配套最合理、最具技术和成本优势的异氰酸酯基地,也是万华化学最重要的利润来源。

我们每走一步,都是为了规避风险。”公司董事长丁建生在活动中向投资者表示,公司目前最大的风险仍体现为盈利地域化和产品单一化,多年来,为了规避上述风险,万华化学积极实施相关多元化,努力开拓海外市场,力争完成万华中国到万华全球的转变。

正在建设中的烟台八角工业园,正是公司为了规避产品单一化的风险而迈出的重要一步。预计八角工业园一期工程将于2014年底正式建成投产。而在开拓海外市场方面,近年来,公司在美国、日本、印度等地都设立了分支机构,初步完成了国际化布局。(崔晓丽)

## 山鹰纸业拟为子公司 提供49亿担保

山鹰纸业(600567)今日公布对控股子公司担保公告,拟为控股子公司吉安集团提供合计不超过49.35亿元的担保额度,2013年8月至2014年6月期间,吉安集团在向银行申请综合授信额度时,山鹰纸业将提供连带责任担保。

截至目前,山鹰纸业累计为控股子公司提供担保额度58.17亿元(含本次),占公司最近一期经审计净资产的195.09%;公司实际发生的担保余额合计2.85亿元,占公司最近一期经审计净资产的9.54%。

山鹰纸业称,吉安集团具备良好的持续盈利能力及偿债能力,资信状况良好,为其提供担保将有利于提高公司资金使用效率,促进公司主营业务发展。(王非)

## 凯迪电力净利同比增13.6% 生物质发电实现更新换代

凯迪电力(000939)今日发布半年报显示,上半年公司营业收入10.2亿元,同比下降17.11%;净利润4635万元,同比增长13.59%。在生物质发电方面,因上半年有5家电厂被大股东回购,整体收入出现下降。

凯迪电力表示,公司上半年净利润上涨主要是利润来源结构变化所致。由于技术进步和商业模式优化,报告期内4家正式运行电厂贡献收入约9677万元。

凯迪电力董秘办相关负责人透露,生物质电厂依然是公司未来发展重点,通过商业模式优化,制约生物质电厂发展的原料质量和供应问题已基本解决。从目前效果看,第二代生物质电厂燃料单耗降低,盈利有很大改善。(曾灿)

董事长王东升:

# 为进世界前三 京东方需要加大投资

昨日,公司非公开发行方案获股东大会通过

证券时报记者 刘杨

备受市场关注的京东方A(000725)460亿元的非公开发行方案于昨日获得了股东大会的表决通过。

在股东大会上,京东方董事长王东升透露,未来3~5年显示领域新增产能有限,因此大的价格战不会发生,产品价格将保持相对平稳,京东方未来的盈利会稳步增长。

### 不投资就没有未来

根据京东方此次非公开发行方案,公司预计发行95亿~224亿股,募集资金不超过460亿元,将主要用于合肥鑫晟光电8.5代线、鑫晟光电触摸屏、鄂尔多斯源盛光电5.5代AM-OLED、重庆8.5代线等项目。

王东升坦陈,不融资,不加大投入,维持目前状态,公司短期也能过得很好,但公司的未来目标是成为行业领导者,这是短期利益和长远利益的矛盾。他表示,如果再过5年再来做目前的投资,时机就错过了,京东方未来进入世界前三的目标也将是空谈。这便是公司此次大规模融资的出发点。

据了解,去年下半年以来,随着行业的逐步好转,京东方盈利能力得到了实质性改善,目前4.5代、5代、6代、8.5代四条生产线均满负荷生产。2012年公司全年净利润2.56亿元,2013年一季度实现净利润2.87亿元,预计上半年盈利将达8.2亿~8.6亿元。

由于行业刚刚好转,公司也刚刚开始盈利,在这个时间点公司再融资,投资者的关注与质疑几乎

在每个提问中都能感受到。

有基金关心此次融资完,公司未来5~10年是否还有大的融资计划。王东升表示,未来5年不会再有这么大规模的融资计划。

王东升解释称,现在公司出货量居全球第五,抓住机会就能进一步提升排名,随着LTPS、Oxide TFT、AMOLED等新型显示的日趋成熟,布局下一代显示技术,抢占新型显示领域制高点,是成为未来行业领导者的必经之路。随着几条在建产线的投产,京东方有望超过海外竞争对手,实现从第五到第三的竞争地位跨越。

尽管公司的融资方案引起市场热议,出声者以批评居多,但股东会上一位65岁的投资者则对京东方的方案表示力挺。

上述投资者认为,京东方是A股市场2000多家公司中少有的具有国际竞争力和处于国际领先地位的公司,不投资就没有未来,自己看好公司的发展,自己所有的积蓄也都投入到了京东方的股票中。她同时建议公司认真解决B股问题、同时在分红配方面多考虑二级市场的投资者利益。

对此,京东方总裁陈炎顺表示, B股的问题公司正在研究,过去分红少源于公司现金流不足,随着盈利的逐步好转,未来京东方将更多的考虑给投资者带来收益。

据了解,到今年11月,鄂尔多斯5.5代AMOLED生产线将投产,主要生产中小尺寸LTPS LCD和LTPS AMOLED显示屏;12月合肥8.5代氧化物TFT-LCD生产线也将

在年底投产,主要生产显示器和电



### 显示行业市场规模:

● 2012年全球平板显示行业产值达到1200亿美元,其中89.8%为LCD显示;

● 预计2014年全球平板显示行业产值将达到1500亿美元;

● AMOLED异军突起,预计到2018年,市场规模可达16亿美元,占整个平板显示产值的10%份额。

### 京东方目前主要的产能分布:

● 成都1条4.5万片/月的TFT-LCD4.5代线;

● 北京1条7.5万片/月的TFT-LCD5代线;

● 合肥1条10万片/月的TFT-LCD6代线;

● 北京1条10万片/月的TFT-LCD8.5代线;

● 合肥1条9万片/月的TFT-LCD8.5代线(建设中);

● 重庆1条9万片/月的TFT-LCD8.5代线(建设中);

● 鄂尔多斯1条5.4万片/月的TFT-LCD5.5代线(建设中)。

数据来源:中银国际

场平均增速高于30%,预计未来三年触摸屏市场仍将保持高速增长。

随着现在电视大尺寸化、手机大屏幕化和电脑平板化的需求快速增长,未来的物联网和车联网、商用显示等领域的需求,市场空间还有较大预期。

据介绍,考虑到未来显示技术的发展,京东方将本次募集资金的投资项目定位在氧化物、低温多晶硅、超高清、高分辨率、触控等显示领域,这些产线有利于公司抢占高端显示市场先机,提升市场话语权,全面提升公司的竞争力和盈利能力。

对于未来的发展战略,王东升认为,未来新型显示领域的核心技术都是半导体背板技术,不同的方向都只是技术的延伸,所以未来将是半导体显示时代。要成为半导体显示领域的领导者,就必须颠覆现有模式,未来5年,经历了进入者、追赶者角色的京东方将是挑战者。

他表示,在存量中去求增长,相当于从别人牙缝里去争食,这种争夺会两败俱伤;公司未来会从增量入手,从未来移动显示领域每年两位数增长中去寻找细分市场的机会,占领高档高附加值产品市场。

随着公司盈利能力的不断增强,王东升也强调,京东方目前要管好市值,要让利润长期平稳增长。公司的战略目标是未来5年,也就是到2017年,力争每股收益能达到3毛钱,能给投资者更大的回报。

据了解,公司目前股本135.22亿股,加上此次增发的95亿~224亿股,未来股本将在230亿~360亿股之间,以此计算,如果要达到0.3元/股,年净利润将达到69亿~108亿元。

## “特斯拉”商标内地遭抢注 尚处复审阶段

证券时报记者 靳书阳

“特斯拉”无疑是今年最引人注目的高科技公司,旗下电动车产品席卷北美,甚至在中国也引发了新一轮电动车炒作热潮。然而,与苹果命运相同,“特斯拉”的中文商标疑遭抢先注册。不过,目前该商标尚处于异议复审阶段。

### 事主否认抢注

证券时报记者从中国商标注册网的注册信息了解到,中文名称“特斯拉”商标处于已注册状态。注册人为占宝生,商标适用范围为汽车、摩托车、越野车、电动汽车、公共汽车、运载行李车”等。

商标的注册状态显示,“特斯拉”商标的初次申请时间为2007年5月18日。2012年4月19日至今,该商标一直处于异议复审待审状态。

一位法律界人士告诉记者,这说明有人对该商标的注册提出了异议,所以他做了异议答辩,目前应该尚无定论。

不过,当事人自己却否认抢注商标。对于抢注商标一事,占宝生回应,之所以用“特斯拉”名称注册为商标,是因为他在中学时代是学理科,而尼古拉·特斯拉(NikolaTesla)是发明交流电的物理学家,闻名遐迩,可以很自然地联想到电动车。

据他介绍,他已为自己的汽车工厂投入上千万,并且与河北及广州的两家汽车生产厂商达成合作,将很快推出量产的售价10万~15万元的电动汽车。他认为自己的公司也将成为Tesla那样市值百亿美金的巨头。

### 特斯拉的中国战略

其实,国际巨头的商标在中国

被其他法人注册早有先例。

2000年,唯冠集团注册了iPad在欧洲与世界其他地区商标,次年,唯冠大陆子公司深圳唯冠注册了iPad中国商标。

2009年12月,苹果通过旗下英国子公司支付3.5万英镑(约合33.2万人民币),从唯冠台湾子公司唯冠国际手中买下了iPad全球商标权。由于深圳唯冠员工袁辉与麦世宏参与谈判,苹果认为转让协议也包括了iPad在中国大陆的使用权。

2010年1月,苹果正式发布iPad。2010年2月,苹果以深圳唯冠连续3年停止使用iPad商标为由,要求中国商标局撤销1090557号商标。2010年4月,苹果在深圳中级人民法院起诉深圳唯冠,但深圳法院驳回了这一诉求。最终在2012年7月2日,广东省高级人民法院公布,苹果已与深圳唯冠就iPad商标

案达成和解,苹果将为此支付6000万美元。

此次特斯拉中文商标最终的归属,或将随着未来Tesla在中国市场开拓进程的加快而愈发引人关注。

特斯拉的一位高管上月透露,公司可能在8月份披露更多关于中国战略的信息。

在今年5月份的一个电话会议上,特斯拉创始人兼CEO马斯克在谈到亚洲和中国市场时称,中国就好比一张“百搭牌”,市场前景非常好。为了开拓中国市场,特斯拉重金招来了前宾利中国高管出任中国区总经理。

据悉,特斯拉在中国内地的第一个展厅,计划在今年下半年正式开张,地址选在北京朝阳区芳草地。展厅面积将达到740平方米,大约是特斯拉在美国普通展厅的三倍大小。

## 大股东将出资1.68亿参与新海宜配股

公司再融资项目涉及手游、LED、4G等多个热点领域

证券时报记者 袁源

6月实现主营业务收入3.98亿元,较上年同期降低9.49%;实现净利润3961万元,同比下降约38%。

同时,该负责人称,公司再融资选择配股,实际控制人公开承诺认购,就是向市场表明信心,看好几块业务的成长性。

根据配股方案,新海宜拟向全体股东按照不超过10:3的比例配售股份,配股总数量不超过1.32亿股,拟募集资金总额不超过4.8亿元,公司控股股东张亦斌和马玲芝承诺以现金全额认购其可配股份。

公开资料显示,张亦斌夫妇持有公司股份约35%,此次若配股成功,新海宜实际控制人将掏出1.68亿现

金全额认购。

上述负责人表示,公司目前处于转型发展的关键时期,软件公司要逐渐摆脱对单一客户的依赖,从外包逐渐转向软件产品和服务,电子商务平台、手机游戏和大数据业务就是几大着力点。公司将利用人才优势、10多年的软件行业从业经验以及在通信、互联网领域积累的市场经验,发展高成长性、高毛利的业务。

上述负责人认为,LED行业正迎来发展的黄金时期,公司在芯片发光效率、COB光源等核心技术上拥有领先优势,加大投入能够为抢占更大市场奠定基础。同样,4G建设高潮将会到来,公

司投入将会提升通信产品的竞争力。

公告显示,新海宜此次募资主要是扩大LED、软件业务、4G产品的规模,LED、电子商务、移动互联网手机游戏等将成为公司新的业务增长点。

募投项目中,高效节能半导体照明集成光源项目,计划投资1.73亿元,公司预计达产后年平均利润为4228万元。易思博创新业务支撑平台建设项目,总投资为1.52亿元,预期整个项目运营期年平均利润为3359万元。此外,公司还计划投资8480万元进行4G通信设备生产基地建设,预期项目达产后年平均利润为3055万元。

## 东湖高新亏损6.5亿 亿马环保已处置

处置亿马环保这个“长痛”,引来业绩“短痛”。东湖高新(600133)今日发布的半年报披露,上半年公司巨亏6.49亿元,交出公司上市15年来最难看的一份成绩单。

中报显示,今年1~6月,东湖高新实现营收15.62亿元,同比减少5.95%;净利润为亏损6.49亿元,下降2572.12%。而东湖高新此次巨额亏损,主要是子公司亿马环保所致。自投产运营以来,亿马环保一直经营困难,发生大额亏损。目前,东湖高新已与亿马集团签署《股权转让框架协议》,以1.9亿元甩掉这个“烫手山芋”。

值得一提的是,目前东湖高新着力主推的三大主营业务板块成为半年报中的一大亮点。据披露,剔除亿马环保亏损影响,公司在工程建设、科技园区和环保脱硫等主营业务保持稳定,实现净利润7509万元。(曾灿)